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Udelenie medaily prof. Brišku  

prof. Ing. Božene Soukupovej, PhD.  
 

Miloš Tumpach1 

 

Pri príležitosti výročia osláv vzniku Fakulty hospodárskej informatiky prevzala z rúk 

dekana fakulty prof. Ing. Ivana Brezinu, CSc. Medailu prof. Brišku prof. Božena Soukupová, 

emeritná profesorka Ekonomickej univerzity v Bratislave. Takto by mohla znieť krátka 

novinová správa. Ale pre nás, ktorým sa pani profesorka počas svojho pôsobenia na Vysokej 

škole ekonomickej v Bratislave (súčasne Ekonomickej univerzite v Bratislave) 

nezmazateľnými spôsobom vpísala do sŕdc a mysle – najprv ako pedagóg a neskôr aj ako 

vzácny kolega – by táto správa znela príliš stroho. O to viac, že pani profesorka patrí 

ku generácii učiteľov, ktorá od svojich predchodcov nielen prevzala pomyselnú štafetu poslania 

pedagóga, aby sa o ňu starala a rozvíjala ju a po prejdení celého svojho pracovného života 

odovzdala ďalším generáciám učiteľov. V slovenskom jazyku sa používa dokonavý vid pre 

označenie dejov, ktoré sa už ukončili – avšak v prípade pani profesorky by sa skôr žiadalo 

použiť imperfektum, pretože, hoci už nie je ako zamestnancom Ekonomickej univerzity 

v Bratislave je jej vysokoškolský život naďalej neodmysliteľne spätý s katedrou, fakultou a 

univerzitou. Tak tomu je vlastne od jej vysokoškolských čias a je tomu tak aj dnes. Azda 

najilustratívnejším dôkazom je, koľkými zmenami prešla univerzita, fakulta a aj katedra počas 

jej profesijného pôsobenia. Menili sa názvy a v r. 1968 vnikla vládnym nariadením Fakulta 

riadenia (FR VŠE), ktorej pokračovateľkou je Fakulta hospodárskej informatiky (FHI EU 

v Bratislave). Je príznačné, že práve vo výročnom roku dostala pani profesorka toto vysoké 

fakultné ocenenie. 

Záznamy nie sú vždy úplné a neraz som bol svedkom toho ako museli kapitulovať pred 

fenomenálnou pamäťou pani profesorky a jej zmyslom pre precíznosť. Možno sa aj 

v nasledujúcich slovách nájdu fakty, pri ktorých by sa pani profesorka láskavo usmiala. 

Pani profesorka sa narodila 10. 1. 1938 v Lúkach pod Makytou (okres Považská Bystrica). 

Po absolvovaní vysokoškolského štúdia nastúpila 1. 2. 1962 na Katedre účtovnej evidencie 

NHF, kde pôsobila do r. 1964 ako asistentka. Od r. 1964 do r. 1967 pôsobila ako interná 

ašpirantka na Katedre účtovnej evidencie NHF, v r. 1967 až 1988 ako odborná asistentka 

na Katedre účtovnej evidencie, neskôr Katedre evidencie FR VŠE v Bratislave. Internú 

ašpirantúru ukončila v r. 1969 na NHF VŠE vo vednom odbore 1202 Účtovníctvo, 

mechanizácia a automatizácia evidencie. V tom čase však v dôsledku politických vplyvov bol 

jej akademický rast prerušený a to až do 1. 1. 1989, keď bola menovaná za docenta pre odbor 

EIK na FR VŠE. Dá sa povedať, že aj tento krok bol indikátorom politických a ekonomických 

zmien v celej spoločnosti, ktoré mali onedlho prísť. Pani profesorka sa po týchto zmenách stala 

prodekankou fakulty a v r. 1990 vedúcou katedry, v ktorej, napriek náročnosti práce, pôsobila 

neuveriteľných 15 rokov, až do r. 2005. V tomto období, vzhľadom na potrebu reagovať 

vo výučbe aj na prebiehajúce zmeny vyvolané transformačným procesom ekonomiky 

zabezpečila transformáciu špecializácie EIK na študijnú špecializáciu Účtovníctvo a 

audítorstvo a vytvorila koncepciu moderného ŠO Účtovníctvo so špecializáciami ÚA a ÚFR. 

Stovky jej študentov na domovskom študijnom odbore a trúfam si povedať, že tisícky na celej 

Ekonomickej univerzite v Bratislave, ktorým ako pedagóg vtisla pečať do ich rozmýšľania 

na ňu často s láskou a úctou spomínajú. Nakoniec, prejavom toho je fakt, že 23. 04. 2012 jej 

bol VR EU v Bratislave udelený čestný titul „emeritná profesorka“. 
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V r. 1998 (28. 5. 1998) sa habilitovala vo vedenom odbore Kvantitatívne metódy 

v ekonómii a podnikaní a 8. 1. 1999 bola vymenovaná za profesorku pre odbor Kvantitatívne 

metódy v ekonómii a podnikaní. Už tento prehľad akademického pôsobenia by mohol vytvárať 

dojem, že nemohol zostať čas na nič viac. Ale každý kto mal možnosť byť v blízkosti pani 

profesorky viac ako 5 minút pozná jej neskrotnú energie a vie, že ani funkcie ani náročná 

činnosť vysokoškolského učiteľa by na to nestačili. Prehľad jej publikačnej činnosti presahuje 

19 strán a to ani zďaleka nie je všetko. Podieľala sa na prvých medzinárodných projektoch, 

ktoré boli riešené po politických zmenách na našej univerzite a boli zamerané na ďalšiu 

modernizáciu výučby a na reformy profesie účtovníctva a audítorstva v Československu 

a neskôr v Slovenskej republike. V r. 1991 absolvovala skúšky pre výkon činnosti audítora a 

získala osvedčenie a dekrét audítora na Federálnom ministerstve financií v Prahe. Podieľala sa 

na tvorbe a činnosti prvých profesijných organizácii účtovníkov, pôsobila v orgánoch 

Slovenskej komory audítorov i Slovenskej komory certifikovaných účtovníkov.  

Je toho mnoho čo by sa ešte dalo napísať a povedať. Ale to čo v tomto prehľade nemôže 

a nesmie chýbať je láska, ktorou vo vrchovatej miere venovala svojej milujúcej rodine. 

 

 

vedúci Katedry účtovníctva a audítorstva 

Fakulty hospodárskej informatiky  

Ekonomickej univerzity v Bratislave 

 


